

EL NOTICIERO GADITANO

RANQUEO CONCERTADO

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Director: Ignacio Chilla Giráldez

Viernes 17 de Febrero de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número

Núm. 7.044

Ideas actuales

El Estado fuerte y el liberalismo

Las naciones marchan hacia la constitución de Estados fuertes. Lo mismo las naciones democráticas que las imperialistas, los pueblos libres que los pueblos esclavos, experimentan la necesidad de una organización estatal energética y dura.

Este fenómeno histórico que invade al mundo causa desequilibrio alarmante a los espíritus liberales. El Estado poderoso constituye siempre una amenaza para los derechos individuales. El Estado suele aplastar al individuo en cuanto le estorba. Precisamente en esta sede se ha precisamente como garantía de los derechos del débil—el individuo contra los abusos del fuerte—el Estado—nació el liberalismo.

Pero la posición del hombre actual en la sociedad es muy distinta, desde el punto de vista político, a la que ocupaba en cualquier tiempo. Hoy no podemos plantear el problema de la libertad individual como lo planteaban y resolvían los tratadistas del siglo XIX. El liberalismo clásico concebe al individuo como un elemento independiente dentro del Estado e imagina la colectividad "pueblo", "nación", como una simple suma de aquellos elementos. Para Thaine el término de la expansión individualista significa la inexistencia del Estado. Así se llega a la teoría pura del liberalismo que predicaba Rousseau. "Los derechos de cada uno no deben tener más frontera que la de los derechos de los demás." Tal era la fórmula. El Estado quedaba por fuera y alrededor de ésta estaba el castillo inexpugnable que era el individuo, el ciudadano. Las relaciones entre el Estado y el individuo sólo podían establecerse mediante contrato, un pacto social que condicionase, no la dependencia, sino la colaboración del uno con el otro.

Pronto se advirtió que la teoría pura del liberalismo era impracticable—ni más ni menos que lo son las teorías contrarias en su aplicación integral—y la más dura crítica cayó sobre ella. En el siglo XIX, el socialismo emerge tanto de la interpretación económica de la historia como de la crítica negativa del sistema liberal. La absorción del individuo por el Estado no es el aplastamiento de aquél; pero se le parece mucho. Por su parte, y en el polo opuesto al socialismo, se ergue la tesis anarquista, cuyos resultados "prácticos" estamos viendo en nuestra época con los avances de la organización anarcosindicalista.

Pero el liberalismo se destruirá por eso? Está llamado a desaparecer como afirman los fascistas por un lado y los anarquistas por otro? Quienes no acierten a distinguir en los complejos fenómenos históricos las formas accidentales de las normas sustantivas creerán que sí. Ya lo están creyendo. Quienes contemplen el panorama de los pueblos modernos con aquella mirada no histórica-argumental, sino biológica que ya preconizaba Hegel, no podrán creerlo de ninguna manera. (Y la primera condición de esta mirada hegeliana consiste en no deducir la idea de la acción ni la acción de la idea, sino la idea de las ideas y la acción de las acciones.) Pero también se encontrarán con que el liberalismo es en política un principio vital, evolutivo, transformable y, por lo tanto, distinto en cada uno de los puntos de su trayectoria.

Con el individualismo encastillado puede acontecer que el Estado quede en circunstancias graves absolutamente indefenso. Y es indiscutible que dado el desarrollo de intereses y fuerzas que el Estado maneja en nuestro tiempo necesita disponer de extraordinarios recursos de autoridad y de mando. Con los que tenía ayer en las naciones del mundo decimonónico no le basta. Hay que tener en cuenta que muchas de las funciones que antes ejercían en pequeña escala los individuos o las familias o reducidos núcleos sociales, ahora han pasado en gran escala a ser funciones del Estado. La cooperación, la beneficencia, el trabajo industrial, la maquinaria, la propiedad agrícola, la Banca y hasta en algunos países la investigación científica y el arte, van pasando rápidamente a poder del Estado. No se trata sólo de un control gubernativo. Se trata de una absorción verdadera mediante la cual el Estado puede intensificar y engrandecer funciones que de otro

modo, en manos del pequeño empresario, jamás alcanzarían su total desenvolvimiento. El derecho individual que quiera oponerse a esta avalancha de tipo colectivista, está destinado sin remisión a perecer.

Ahora bien, al hablar de libertad hemos de referirnos "sensu stricto" al fuero de la conciencia personal—la del hombre libre—in medio de la sociedad política en que se move. Las restricciones que en orden ideológico se impongan a ese fuero nos parecerán siempre inadmisibles, aunque se encuentren en nombre de la razón de Estado. En tal caso no puede haber duda jamás para ningún espíritu verdaderamente liberal, lo sea a la antigua o a la moderna. En cambio, con respecto al ejercicio de muchas iniciativas de tipo actuante las restricciones nos parecen muy razonables. La idea que conciba un individuo contra el Estado ha de respetarse siempre. La acción de ese individuo contra el Estado puede condonarse. En el fondo no existe la menor incompatibilidad entre la teoría supuestal y la teoría democrática. Recordemos que la democracia establece el régimen de los poderes representativos, sin más condición que la de que nazcan de la voluntad popular, de la auténtica opinión mayoritaria del país. De modo que dada la legitimidad de procedencia, nada se oponga a que aquellos poderes intensifiquen y amplíen su acción hasta el grado máximo.

La crisis del liberalismo no se ha producido por la incompatibilidad de este sistema con las formas del Estado moderno. Se ha producido por un choque de fuerzas históricas que todavía no ha encontrado su cauce unificador. Precisamente porque el liberalismo no es un dogma, sino una actitud de la conciencia sus posibilidades de acomodación infinitas.

ANTONIO ESPINA.

Del pleito de la Tratística

UNA NOTA DE LA SOCIEDAD DE JUBILADOS, PENSIONISTAS Y PERSONAL CESANTE DE DUCHA COMPAÑIA

Después de la noticia dada en la prensa por el vocal obrero de la Comisión de reajuste Antonio Marina, esta Asociación hizo público en LA INFORMACIÓN y "El Noticiero Gaditano", fecha 12 del actual, el resultado de la visita al Excmo. Sr. Gobernador civil relacionada con dicha noticia.

Siguientemente comunicamos a los 533 afiliados que con anterioridad firmaron en nuestra sociedad, que bien en este Gobierno Civil no se conocía noticia oficial alguna, la Sociedad dejaba en libertad a sus afiliados para que llenaran o no en la Casa del Pueblo, las fichas que anuncian dicho vocal. No obstante, 84 afiliados solicitaron de esta Directiva que sus fichas fueran llenadas y enviadas a Madrid, por conducto de esta sociedad, si bien reconocían que los delegados obreros, para demostrar en agradecimiento a los que les colocaron en sus cargos ilegaran hasta el extremo de... todos los sacrificios, pero en cambio tenemos la convicción de que las altas personalidades oficiales en manera alguna rechazarán la voluntad de unos asociados que al apreciar la coacción manifestada por dicho vocal, cumplían con los deberes que les imponen sus derechos, por lo que solicitaban de la Directiva, fueron enviados sus correspondientes fichas por conducto de la Asociación.

Reconociendo la obligación que dicha demanda nos imponía, se han anotado los datos de cada solicitante los que serán enviados a Madrid a una alta personalidad oficial para que las hojas lleguen a la respectiva Comisión, lo que hacemos público para conocimiento de aquéllos que deseen unir sus fichas a la de los demás afiliados, en cuyo caso puedan dirigirlos a esta Directiva a su domicilio social Cobo número 12-2.

Al apreciar estos desagradables casos que en tan mal lugar dejan a nuestra legislación social, nos invitamos a copiar el párrafo de un artículo publicado en un diario madrileño, que dice: "Precisa antes, dejar que el pueblo en plena H.

bertura se vaya manifestando con toda spontaneidad y acabe de realizar la obra de eliminación que viene llevando a cabo."

Solo nos resta hacer público para conocimiento de cuantas personas amantes de la libertad y de la justicia seguir de cerca las vejaciones de las cuales estamos siendo víctimas, que tomen nota de todas aquellas organizaciones sociales que apesar de afectarlas tan directamente dichas vejaciones, no se imponen también contra los abusos de dichos delegados obreros; menos mal que, afortunadamente, nuestros anhelos pronto los veremos resueltos, pues así nos lo anuncian en las cartas oficiales recibidas últimamente.

LA DIRECTIVA.
Cádiz, 17-2-33.

Abastecimiento de Aguas

En la tarde del pasado miércoles, se reunió de segunda citación, la Comisión Municipal de Aguas, para celebrar sesión, que preside don José Luis Fabre.

Están también presentes los señores ingeniero y administrador del Abastecimiento.

Abierta la sesión se procede a la siguiente orden del día.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior reunión.

Se trataron otros asuntos de orden interior y, no habiendo más puntos de que tratar, se levanta la sesión.

estos últimos días, ha sido de 3.569 metros cúbicos, si bien a este promedio contribuye el lleno que, por orden del Municipio, estamos haciendo de la Piscina Municipal.

Dice a continuación el administrador que, por orden del Sr. Presidente de la Comisión de Instrucción Pública, había hecho traer de la Colonia Montañez ocho taquillas bipersonales, para las 16 camas que se trajeron de aquella misma Colonia Enterado.

El señor Perín se pregunta de que esos elementos sean devueltos o sustituidos en tiempo oportuno.

Por la escasa concurrencia de vocales, se acuerda quedar sobre la mesa el Reglamento y petición del Ayuntamiento de Puerto Real, para decidir sobre el segundo punto en la próxima reunión.

Por la Administración son presentadas las cuentas y facturas a pagar por este Abastecimiento, que fueron examinadas y aprobadas por la Comisión, para ser trasladadas luego a la Intervención Municipal.

También se examinaron y aprobaron las liquidaciones que envían los representantes del Abastecimiento en los pueblos de nuestro suministro, por el pasado mes de Enero.

La presidencia hace presente sus sentimientos de condolencia por la degradación de familia que afflige al vocal señor Hijano, a cuyo pesame se asocia el señor Perín, acordándose conste en acta estas manifestaciones.

Se trataron otros asuntos de orden interior y, no habiendo más puntos de que tratar, se levanta la sesión.

Crónica Cinematográfica

MAURICE CHEVALIER "ASTRO" DE LA PARAMOUNT

La historia de Maurice Chevalier es la de un pobre muchacho cuya vida, hasta hace muy pocos años, fué un conjunto de penas y sinsabores.

Nació en Menilmontant, los barrios bajos de París, su padre era pintor de puertas y ventanas y murió cuando Maurice tenía once años. Al quedar viuda la madre tuvo que soportar el peso de la humilde casa y mantener a Maurice y a otros hijos más pequeños, saliendo a menudo a trabajar fuera de casa. Maurice fue siempre el favorito de la familia, y su madre hasta el año 1928, en que murió, fué su más grande amor.

Desde pequeño los sueños de Maurice fueron el teatro, entusiasta seguidor de la actuación de su padre, que se portó valientemente hasta que fué herido y hecho prisionero por los alemanes. En compañía de un amigo logró sin embargo escapar del campo de concentración pasando las filas de la Cruz Roja. Francia le honró con la Cruz Militar. Aun cuando los médicos le prohibieron volver a cantar, a causa de sus heridas, Chevalier buscó trabajo en un oscuro café concierto, primero unas pocas canciones cada noche, después al recobrar las fuerzas, en programas enteros de los que la habían hecho famoso. Sus amigos se acercaron nuevamente a él. Otra vez trabajó al lado de Mistinguette, apareciendo en Folies Bergère y en el Casino de Paris.

Su nombre se hizo rápidamente popular, pronto se hizo el ídolo de los teatros de variedades. Entonces empezo una tournée vendida a Londres donde apareció con Ester Janis, en una revista titulada "Hola América". Durante varios años fué la atracción más destacada de las revistas musicales de París, obteniendo también éxitos importantes en la República Argentina.

Poco después se iniciaba la era del cine sonoro y Paramount se lo llevó a América, elevándolo a la categoría de estrella desde su primera película "La canción de París". Desde entonces su popularidad ha sido cada vez mayor, pudiendo asegurarse que es su personalidad la mejor conocida en el cine mundial.

Los films de que el popular cantante parisíen ha sido protagonista son:

"La Canción de París", "El desfile del Amor", "El Gran Charco", "El teniente seductor", "Petit Café", "Una hora contigo" y por último "Amame esta noche", la gran producción dirigida por el mago de la cámara sonora Rouben Mamoulian, y que actualmente se proyecta con éxito clamoroso.

Desde pequeño los sueños de Maurice fueron el teatro, entusiasta seguidor de la actuación de su padre, que se portó valientemente hasta que fué herido y hecho prisionero por los alemanes. En compañía de un amigo logró sin embargo escapar del campo de concentración pasando las filas de la Cruz Roja. Francia le honró con la Cruz Militar. Aun cuando los médicos le prohibieron volver a cantar, a causa de sus heridas, Chevalier buscó trabajo en un oscuro café concierto, primero unas pocas canciones cada noche, después al recobrar las fuerzas, en programas enteros de los que la habían hecho famoso. Sus amigos se acercaron nuevamente a él. Otra vez trabajó al lado de Mistinguette, apareciendo en Folies Bergère y en el Casino de Paris.

La Comisión acuerda que, por el mismo administrador se proceda seguidamente al cumplimiento de este trámite, que interesa a los Ayuntamientos de Cádiz y del Puerto de Santa María.

Se cambiaron impresiones sobre la proyectada carroza, con que esta Comisión se propone contribuir a los próximos festejos carnavalescos y de las múltiples dificultades que ofrecía el primitivo plan de exhibirla con derramamiento y juego de agua, acordándose que, de ser insuperables aquellas se exhiba simplemente con algún simbolismo.

De cualquier forma que fuese, la Comisión acordó facilitar al artista señor Accame cualquier elemento o ayuda que éste quisiera utilizar de los del Abastecimiento.

Como de costumbre, se examinan los partes que nos remite el Laboratorio municipal, que no acusa variación en la composición de las aguas, cuyo consumo medio,

desde que nunca será un buen obrero, cierta noche, a la edad de quince años fué al café concierto de los Tres Leones y se atrevió a pedir al empresario que le diese una oportunidad como cantante. Bajo la insistencia de la esposa del empresario, se concedió al muchacho la oportunidad que pedía. El fracaso fué

total, lo que no impidió que el artista se mostró inteligente en todos estos trabajos aun que dominado por otra idea fija. Convencido al fin de que nunca sería un buen obrero,

cierta noche, a la edad de quince años fué al café concierto de los Tres Leones y se atrevió a pedir al empresario que le diese una oportunidad como cantante. Bajo la insistencia de la esposa del empresario, se concedió al muchacho la oportunidad que pedía. El fracaso fué

total, lo que no impidió que el artista se mostró inteligente en todos estos trabajos aun que dominado por otra idea fija.

El destino, la suerte si ustedes quieren, ha querido agregar una nueva gloria para Alicante. Conocemos sus usos y a grandes rasgos, podemos calcular su anchura, su pavimentación, su clase de arbolado y otros accidentes que se nos ofrecerán a la vista; pero, con la mayor franqueza, dentro, la cantidad de materia explosiva que se encierra en un proyecto de carretera y la trascendencia histórica que podía tener incluso en la misma historia de España. Antes, para atentar contra un Gobierno, contra una personalidad política, incluso contra un jefe de Estado, se utilizaba la pólvora, la dinamita, y las bombas de mano; ya hoy podían emplearse con éxito los gases asfixiantes y los aviones de bombardero. Todo eso puede pasar a los museos, derrotado en eficacia, por ese instrumento mortífero, fulminante y terrible que se llama, simplemente, un proyecto de carretera. ¡Oh, los progresos de la ciencia!

El destino, la suerte si ustedes quieren, ha querido agregar una nueva gloria para Alicante. Conocemos sus usos y a grandes rasgos, podemos calcular su anchura, su pavimentación, su clase de arbolado y otros accidentes que se nos ofrecerán a la vista; pero, con la mayor franqueza, dentro, la cantidad de materia explosiva que se encierra en un proyecto de carretera y la trascendencia histórica que podía tener incluso en la misma historia de España. Antes, para atentar contra un Gobierno, contra una personalidad política, incluso contra un jefe de Estado, se utilizaba la pólvora, la dinamita, y las bombas de mano; ya hoy podían emplearse con éxito los gases asfixiantes y los aviones de bombardero. Todo eso puede pasar a los museos, derrotado en eficacia, por ese instrumento mortífero, fulminante y terrible que se llama, simplemente, un proyecto de carretera. ¡Oh, los progresos de la ciencia!

El destino, la suerte si ustedes quieren, ha querido agregar una nueva gloria para Alicante. Conocemos sus usos y a grandes rasgos, podemos calcular su anchura, su pavimentación, su clase de arbolado y otros accidentes que se nos ofrecerán a la vista; pero, con la mayor franqueza, dentro, la cantidad de materia explosiva que se encierra en un proyecto de carretera y la trascendencia histórica que podía tener incluso en la misma historia de España. Antes, para atentar contra un Gobierno, contra una personalidad política, incluso contra un jefe de Estado, se utilizaba la pólvora, la dinamita, y las bombas de mano; ya hoy podían emplearse con éxito los gases asfixiantes y los aviones de bombardero. Todo eso puede pasar a los museos, derrotado en eficacia, por ese instrumento mortífero, fulminante y terrible que se llama, simplemente, un proyecto de carretera. ¡Oh, los progresos de la ciencia!

Y cómo ha sabido aprovecharse el partido radical de ese descubrimiento. Apenas nacido, parece como si lo hubieran patentado y centenares de dívidas manos se han lanzado sobre el nuevo aparato, como ante el fuego se podría utilizar un extintor de incendios, lo han situado en los escenarios parlamentarios y cargado hasta la boca de obstrucciones—proyectiles también nuevos—lo han hecho funcionar lanzando contra la mayoría de la Cámara, contra el Gobierno y contra el país, un verdadero diluvio de enemidades, que son las detonaciones, engendradas siempre que un proyecto de carretera se alía con una obstrucción. ¡Verdad que ustedes ignoraban, como nosotros, todo esto?

Bien nos han estado engañando durante muchos años las carreteras españolas! ¡Nos parecían manías, silenciosas, suaves, asaltadas cariñosamente por el Ministerio de Obras, tranquilas, incapaces de una mala pasada! Nunca creímos que podrían tener su simpatía, como cualquier otra organización, y un buen día levantarse y levantar a intervenir en la vida política, pretendiendo nada menos que derribar Gobiernos y cerrar Parlamentos. ¡Qué tristeza la nuestra! Nosotros que creímos que una carretera no servía sino para que la destrozaran las ruedas de los camiones y para tomar las de Villadiego cuando fueran precisos. Aún cuando en esto puede que la carretera de Alicante, o cualquiera otra carretera, se preste solicitud, siempre que los que marchen sean los enemigos del régimen.

Bien nos han estado engañando durante muchos años las carreteras españolas! ¡Nos parecían manías, silenciosas, suaves, asaltadas cariñosamente por el Ministerio de Obras, tranquilas, incapaces de una mala pasada! Nunca creímos que podrían tener su simpatía, como cualquier otra organización, y un buen día levantarse y levantar a intervenir en la vida política, pretendiendo nada menos que derribar Gobiernos y cerrar Parlamentos. ¡Qué tristeza la nuestra! Nosotros que creímos que una carretera no servía sino para que la destrozaran las ruedas de los camiones y para tomar las de Villadiego cuando fueran precisos. Aún cuando en esto puede que la carretera de Alicante, o cualquiera otra carretera, se preste solicitud, siempre que los que marchen sean los enemigos del régimen.

Bien nos han estado engañando durante muchos años las carreteras españolas! ¡Nos parecían manías, silenciosas, suaves, asaltadas cariñosamente por el Ministerio de Obras, tranquilas, incapaces de una mala pasada! Nunca creímos que podrían tener su simpatía, como cualquier otra organización, y un buen día levantarse y levantar a intervenir en la vida política, pretendiendo nada menos que derribar Gobiernos y cerrar Parlamentos. ¡Qué tristeza la nuestra! Nosotros que creímos que una carretera no servía sino para que la destrozaran las ruedas de los camiones y para tomar las de Villadiego cuando fueran precisos. Aún cuando en esto puede que la carretera de Alicante, o cualquiera otra carretera, se preste solicitud, siempre que los que marchen sean los enemigos del régimen.

Bien nos han estado engañando durante muchos años las carreteras españolas! ¡Nos parecían manías, silenciosas, suaves, asaltadas cariñosamente por el

Gran Depósito de AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal. Artículos de Márquilla. Juguete. Aparatos eléctricos. BANERAS. Batería de cocina. FLORES. Tuberías. Vajillas. CEMENTOS. Perfumería.

Cervantes, 18 D.

Teléfono 0 1010. CADIZ

Un suicidio histórico

"FIGARO"

24 DE MARZO DE 1809. 13 DE FEBRERO DE 1837

Ha escrito un autor — que creo recordar que soy yo, aunque cierta ignorante censura no se lo dejo publicar — que un suicida es, un ser que se hace justicia a si mismo, antes que se la hagan los jueces y pasado que Dios no se la ha de hacer — pero el caso del suicidio de "Figaro" no fue suicidio, sino más bien un asesinato, pues asesinato fue poner en la mano de un enamorado una pistola, que es lo mismo que ponerla en la mano de un niño — también sería asesinato esto ultimo.

Carmen de Burgos, la cultíssima e inspirada "Colombine", publicó en 1919 un hermoso estudio sobre "Figaro". "Revelaciones". Ella descubrió Epistolario íntimo". Libro que tuvo la amabilidad de enviar con caríssimamente dedicatoria, y al cual tendrán que acudir necesariamente todos cuantos pretendan escribir sobre aquel portento cerebro y gran corazón que se mató por amor, cuando por amor ya no se mataba nadie.

En el periodo culminante de la celebridad, en plena gloria, formada ya con caracteres definitivos, una envidiable personalidad literaria a los 28 años menos un mes y once días — cuando aún está por formar la personalidad de la mayoría de los intelectuales y quizás todavía no iniciada — su verdadera vocación — a "Figaro", árbitro de la crítica y de la elegancia, se le atravesía en su camino una pasión desbordante, avasalladora, que al interrumpirla, una mujer sin corazón, ella misma, al pedirle sus cartas y darle el adiós definitivo pone en sus manos una pistola, y aquella vida generosa y noble, todo amor y sentimiento, la destruye una bala, un trozo de plomo más compositivo que integraría que un día le juro amor y otro día del Carnaval crista y gris de Madrid, va a su casa con una amiga para pedirle sus cartas y decirle tristemente: "No debes quedar nada entre nosotros".

Y cuando él la esperaba para desvanecer las calumnias y las infamias urdidas por la envidia para separarlos, ella, con voz dura, con palabras crueles, exige sus cartas. He aquí como, con triste conciencia, reproduce "Colombine" la histórica escena:

"Figaro" suplicó: "Aún. ¿Cómo la escena se prolonga y el pasaje de la suplicio a la violencia, la amiga apresó, interviene: "Sí, Sí, Sí". "

"Figaro" le da las cartas. Una visión de muerte pasa por el una visión de crimen. Quiere salvarse, apartarla y llama. Aparece el criado,

— "Acompaña a estas señoras."

No es la primera vez que en días más felices la ha acompañado Pedro. "ETIENNE"

"Figaro" se siente enloquecer; no están solos; ya no puede él llorar; ya no puede estrecharla entre sus brazos y ahogarla antes de dejar de verla para siempre. Aún en el momento último retiene su mano y bebe en el calor y el roce de su piel la vida toda. No es una despedida. Es una pregunta. La busca del último resquicio de esperanza.

— "Adiós?"

No puede creer que aquella mujer que lo ha amado lo pueda abandonar así. Pero ella responde:

— "Adiós para siempre?"

— "Sí." Se aleja. No hay remedio! La ola de la pasión y del dolor envuelve a "Figaro". No piensa, no reflexiona, no se da cuenta de nada. Es un

"JUZA COLUMELA".

Suscribase a este periódico

periodico

periódico

periódico

periódico

periódico

periódico

periódico

QUISICOSAS

"QUISICOSAS". Por KATOKA Parece mentira, pero sucede a menudo que el chiste más divertido de que pueda inventar un comentarista, deje impasible a los espectadores. Todavía se lamenta Buster Keaton, por ejemplo, del fracaso de un chiste que él jugaba irresistiblemente cómico. No provocó la menor señal de hilaridad en la película y tuvo que retirarlo... pero el caso es que, representado por sí solo, hizo reír a mandibula batiente a la concurrencia.

Hospital y Provisions: Segundo capitán de Infantería

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 18 del actual:

Jefe de día: Comandante de Artillería don Fernando Martel Vininga.

Imaginaria: Teniente coronel de Infantería don Ernesto Marín y Arias.

Hospital y Provisions: Segundo

capitán de Infantería

PRESENTACION

La efectúa hoy en esta Coman-

dancia Militar, el teniente de Ca-

rabineros don Santiago Estébanez.

Está en la comedia.

"Era en la película". El Nave-

gante, refiere: "Se suponía que

descendía al mar en traje de buzo

para cortar un cable que sujetaba

el barco librando así a la heroína.

Bien, bajó y tomó una estrella

de mar pegada al costado del bu-

que me la puse en el pecho a fuer-

za de guardia de policía, dirigiendo

el tránsito de los pescados.

Luego, naturalmente, cortaba el cable.

Tuvimos una exhibición preli-

minar de la película. El episodio, no

arrancó una sonrisa; pero yo insis-

tía en que era gracioso. Separe

la escena del tránsito y la exhibí en

el anuncio de la producción. La

risa desaterrillaba de risa.

Entonces comprendimos la ra-

zón del fracaso. Yo descendía al

piso para salvar a la muchacha.

Los espectadores estaban ansiosos

por lo que hiciera. Detenerse en un

momento inopinado de la historia

y nadie puede saber, por otra par-

te, si un chiste resultará gracioso

mientras no se haya ensayado ante

los espectadores en su totalidad.

Por ejemplo, la gente se ríe siempre de

algunos que se ve en apuros, par-

cularmente si es a causa de su

tontería. Esa es mi treta habitual:

encarnar a un individuo sencillo e

inofensivo que trata de hacer gran-

dosas cosas, las hace mal, y se ve me-

tido en camisa de once varas.

Situación muy divertida a este

respecto: es cuando el bobalicón

adopta aires de apasionado amante

y se asusta al morir viendo que la

muchacha le da quince y raya en

fervor amoroso.

Luego hay también el estilo co-

mico de pantomima, que Charlie Chaplin ha hecho clásico. Una de

las cosas más graciosas que hizo fue

referir en una comedia la historia

de David y Goliat, interpretando a

ambos personajes. Se necesita tener

muchísimo arte para lograrlo.

Harold Lloyd se dedica a los

momentos sensacionales. Por ejem-

plio: obligan a hacer de "hombrón

mosca" y escalar un edificio. Y que

viene, su comedia consternación

a escaparse cada instante por un

peloterojiso arrastrado ascension-

al cielo.

REGINALD DENNY hizo algo gra-

císimo cuando se metió en un

espejismo que no sabía manejar, y

pasaba rozando casi los techos y

chimeneas. Por supuesto, el chiste

consistía en su manera de hacerlo.

Una de las cosas más divertidas

que me haya tocado hacer fue cle-

vez más a su pasión que a ella, se

hubiera ido a Londres, que no cur-

soy con mis hermanas y triadas el fuego

amoroso que enciende el corazón

del poeta escritor, y volvió a Ma-

drid buscando su vida, su ilusión,

su amor, que era ella. La coqueta

que se le escapaba, y suicidándose

pasó a la historia de los mártires

del amor.

Si queréis como yo

que os guste la comedia

que sea divertida, no

deberíais

que sea divertida.

Y si queréis que sea

graciosa, no

deberíais

que sea graciosa.

Y si queréis que sea

bonita, no

deberíais

que sea bonita.

Y si queréis que sea

bonita, no

deberíais

que sea bonita.

Y si queréis que sea

bonita, no

deberíais

que sea bonita.

Y si queréis que sea

bonita, no

deberíais

que sea bonita.

Y si queréis que sea

bonita, no

deberíais

que sea bonita.

Y si queréis que sea

bonita, no

deberíais

que sea bonita.

Y si queréis que sea

bonita, no

deberíais

que sea bonita.

Y si queréis que sea

bonita, no

deberíais

que sea bonita.

Y si queréis que sea

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Vista de la causa contra el obrero que arrojó un martillo en Abril del pasado año, a la Gobernación, Casares Quiroga. -- Accidente de aviación en Tablada. -- El piloto gravísimamente herido. -- El aparato al caer, mata a un chofer. -- Consejo de Ministros en el Palacio de Buenavista. -- Los acuerdos tratados en el mismo. -- La sesión de Cortes de esta tarde. -- Interpelación al ministro de Instrucción Pública sobre las construcciones escolares. -- Felicitaciones a Mr. Roosevelt, por haber salido ileso. -- Otras noticias de España y del extranjero.

VISTA DE LA CAUSA CONTRA EL OBRERO QUE ARROJO UN MARTILLO EN ABRIL DEL PASADO AÑO A UN GRUPO DONDE IBA EL MINISTRO DE LA GOBERNACION CASARES QUIROGA. LA PETICION FISCAL ES DE CINCO AÑOS DE PRISION CORRECCIONAL

Sevilla. Hoy se ha visto en la Audiencia la causa seguida contra el obrero electricista Fernando Jiménez.

Este como se recordará en Abril del pasado año arrojó un martillo a un grupo en el cual figuraba el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, cuando se hallaba visitando las instalaciones del museo en la costa de Tablada.

La defensa leyó un escrito de la Jefatura Superior de Policía de Barcelona, en el que se dice que el procesado es persona de buena conducta, no es extremista y su relación en la capital catalana fue siempre con personas serias y de orden.

Contestando a preguntas del fiscal sobre si fue el autor del atentado al ministro de la Gobernación, contestó:

— No fui el autor.

Retiróse seguidamente todo su odio, desde que encontrándose sin trabajo en Barcelona, decidió marchar a otra capital para buscarlo.

Dijo que su familia quedó en la mayor miseria, falta de todo recurso en Barcelona, por escasear allí el trabajo a que él se dedica.

Llegó a Sevilla, y después de intentar colocarse y habiendo fracasado en todas sus gestiones, fue al Gobierno civil, siendo recibido por el gobernador de entonces, don Vicente Sol y Sánchez, que no pudo atenderle.

Viéndose precisado para llegar hasta la primera autoridad civil a sostener un altercado con un portero del Gobierno.

En el estado de ánimo que es de suponer salió de aquellas oficinas, dirigiéndose al muelle.

Al llegar al puerto tropezó con la comitiva que acompañaba al ministro en la visita, y desesperado sin saber lo que hacia arrojó el martillo.

El fiscal le preguntó:

— Esta herramienta en donde la cogí.

El procesado dijo que era herramienta propia de su oficio y siempre la llevaba consigo.

Recordó entonces expresó antes de cometer el hecho, que a pesar de las promesas de los gobernantes de atender a las peticiones de los obreros, mi familia pasaba hambre en Barcelona, y yo en Sevilla llevaba una vida errante y miserable.

Los agentes de Policía y restantes testigos que concurren a la vista no aportaron ningún dato de interés.

El fiscal califica el hecho de arietudo en la persona del ministro de la Gobernación, y pide para el procesado la pena de cinco años de prisión correcional.

El abogado defensor señor Morales en un magnífico informe refutó brillantemente la tesis mantenida por el fiscal, diciendo que no se trataba de un atentado sino simplemente de un delito de desacato.

Enumera distintas sentencias del Supremo en abono de su tesis, destacando la situación de miseria del procesado y la desesperación al saber que sus familiares pasaban hambre en Barcelona.

Audiendo al escrito de la Jefatura de Policía de Barcelona, dice que las intenciones de Fernando eran solo las de trabajar.

Terminó su informe la defensa pidiendo para el procesado la pena de seis meses y un día, o 12 de un año, ocho meses y veintiocho días, teniendo en cuenta algunas agravantes.

La causa quedó vista y conclusa para sentencia.

La impresión general es que el fallo será de acuerdo con la segunda de las peticiones del abogado defensor.

POR REPARTIR HOJAS CLANDESTINAS

Sevilla. La Policía detuvo anoche a tres individuos que repartían hojas clandestinas de la Federación Local de Sindicatos Únicos.

A los detenidos se les han impuesto por la autoridad gubernativa multas de 50 pesetas.

DETENCION DEL PRESIDENTE DE UN CENTRO OBRERO

Arco de la Frontera. Por la Policía ha sido detenido Cristóbal Llera, presidente del Centro Obrero, y a quien se buscaba desde hace tiempo por intervenir en algunas cuestiones sociales.

AMENAZA COMUNISTA

Bilbao. Hoy han aparecido en algunos puntos de la villa unos pocos rojos, indudablemente colocados por los elementos comunistas, en los que se invita a los obreros a exigir la libertad de Arifarras e Ibáñez el día 18, en que volverán a verse las causas seguidas contra ellos. Como se recordara, esta causa fue vista el cuatrimestre anterior, siendo absuelto por el jurado los dos comunistas de referencia que volvieron a la cárcel en virtud de haber solicitado el fiscal la revisión de la causa ante nuevo Jurado.

LOS COMUNISTAS Y LOS SOCIALISTAS EN ALEMANIA

Berlín. Los importantes cambios políticos operados últimamente en Alemania, obligaron a los socialistas y a los comunistas a arreglar su lucha entre unos y otros.

Sin embargo, varias fracciones de estos han pasado a las filas bolcheviques.

Mientras que el viejo Kautsky declaró que Moscú es el más encarnizado enemigo del proletariado y que sin la destrucción del régimen soviético es inútil esperar un éxito del movimiento socialista, sus más fieles camaradas han establecido conversaciones para ingresar en el Comunismo.

El socialista Solmann, antiguo ministro y uno de los jefes del movimiento ha declarado, en un discurso público, que los socialistas europeos deben dirigirse a Stalin para que este busque una fórmula que permita formar un frente único de socialistas y comunistas.

Es necesario agregar que el socialista Kautsky que desde el advenimiento del bolchevismo no ha cesado de combatirlo, solo cuenta unas centenas de proselitos entre los socialistas alemanes.

ACCIDENTE DE AVIACION EN TABLADA. -- EL PILOTO GRAVÍSIMAMENTE HERIDO. -- EL APARATO AL CAER MATA A UN CHOFER

Sevilla. Esta mañana en el aeródromo de Tablada ha ocurrido un grave accidente de aviación.

Una avioneta civil que venía de Córdoba pilotada por su propietario, señor Kleing, al llegar al aeródromo de Tablada, tropezó con un asta del Aero Club.

Con relación a este asunto ha recibido el ofrecimiento de la Casa del Pueblo de Madrid, para pronunciar allí una conferencia, por la que explica la verdad de la situación en Sevilla, cumpliendo con ello el deber que me impone ostentar la representación de la capital en el Parlamento.

CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO DE BUENAVISTA (MINISTERIO DE LA GUERRA). EN LA REUNION MINISTERIAL SE TRATO DE LA OBSTRUCCION PARLAMENTARIA. -- EL SENOR PRIETO DICE QUE LA OBSTRUCCION IMPEDIRA LEGISLAR PERO NO GOBERNAR

Madrid. El jefe del Gobierno dedicó toda la mañana al estudio de diversos asuntos del departamento de Guerra.

Recibió después a una comisión de patronos mineros asturianos, que conversaron con él sobre los puntos de vista que sostienen para solucionar el conflicto en aquella zona minera.

Después recibió algunas otras visitas, pasando inmediatamente al salón del Consejo, para celebrar la anunciada reunión ministerial.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona. El capitán de la Guardia Civil, comandante del puesto de Matarró, ha visitado hoy al teniente coronel jefe de la Comandancia de la capital.

Le presentó un informe detallado sobre el hallazgo de bombas explosivas en aquella localidad.

En tal informe da cuenta de haber efectuado varios registros domiciliarios y otros en los sindicatos afectos a la C. N. T., sin resultado alguno.

En el Juzgado de guardia ha sido presentada en el día de hoy una denuncia sobre falsificación de carné de circulación de taxis.

Se busca a los autores.

ATENTADO CONTRA EL ADMINISTRADOR DE LA FABRICA DE CEMENTOS ASLAND. -- ES HERIDO GRAVEMENTE Y LOS AGRESORES SE DAN A LA FUGA

Bilbao. Añoche se ha cometido en la villa otro atentado de carácter social, contra un empleado de la Fábrica de Cementos Asland.

Sobre las siete de la tarde, cuando volvía de la fábrica para recogerse en su casa el administrador, don Jacinto Oliva, de veintisiete años, natural de Barcelona, casado le salió al paso un individuo, el cual le hizo a corta distancia un disparo, que le alcanzó de lleno, derribándole en tierra malherido.

El señor Oliva era entrante asistido en el cuarto de socorro del Hospital, apreciándose los médicos de guarda una herida, con orificio de entrada por la región intercostal y sin orificio de salida, de pronóstico grave.

Se ha tomado algún acuerdo y volvieron a preguntar los informadores.

Ninguno, contestó el señor Prieto. La obstrucción en todo caso impedirá legislar pero no gobernar.

Hay que recordar — prosiguió — el proyecto de Administración local de don Antonio Maura sufrió una obstrucción temeraria que duró tres años.

Los restantes ministros no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

NOTA OFICIAL DE LOS ACUERDOS TRATADOS EN EL CONSEJO

Madrid. El ministro de Agricul-

tura, señor Domingo, como de costumbre, facilitó a los periodistas la nota oficial de los asuntos tratados en el Consejo, que es la siguiente:

Presidente. Se aprobaron los resultados de comprobación de listas electorales confeccionadas por las juntas del Censo locales y provinciales.

Marina. Decreto aprobando el Reglamento de canales hidráulicos.

Agricultura. Se estudian aprobandos varios expedientes para la aplicación del decreto de intensificación de cultivo en las provincias de Badajoz y Salamanca.

Buscarés. Han terminado por completar los disturbios promovidos por los obreros. Estos se negaron por tres veces a abandonar las fábricas, y en vista de ello se dio orden a las tropas de tomar las barricadas. Se estableció tiroteo, y finalmente, los revolucionarios se enfrentaron.

También trasciende tomándose acuerdo en definitiva del suministro de carbones por los altos hornos de Vizcaya con destino a empresas ferroviarias de la Argentina.

Hacienda. Se aprobaron varios expedientes de cartas municipales.

Proyecto de ley estableciendo moratoria.

EL DIA DEL JEFE DEL GOBIERNO. - RECIBE UNA COMISION DE PATRONOS ASTURIANOS

Madrid. El jefe del Gobierno dedicó toda la mañana al estudio de diversos asuntos del departamento de Guerra.

Recibió después a una comisión de patronos mineros asturianos, que conversaron con él sobre los puntos de vista que sostienen para solucionar el conflicto en aquella zona minera.

Después recibió algunas otras visitas, pasando inmediatamente al salón del Consejo, para celebrar la anunciada reunión ministerial.

LA SESION DE CORTES DE ESTA TARDE. -- NO PUEDE APROBARSE EL ACTA POR FALTA DE DIPUTADOS EN LA VOTACION. DIVERSOS RUEGOS. -- LA INTERPACION AL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA SOBRE LAS CONSTRUCCIONES ESCOLARES

Madrid. A las cuatro y cuarto de la tarde ha dado comienzo la sesión de Cortes.

Preside el señor Besteiro.

En escenas y tribunas la desanimación es considerable.

En el banco azul los ministros de Marina, Instrucción Pública y Hacienda.

Se lee el acta de la sesión anterior.

El señor Armada, pide que se cuenten los diputados que haya presentes.

Como no existe número suficiente para la aprobación del acta de la sesión anterior, se aplaza ésta hasta que haya número bastante.

El señor Moreno Calvache, se refiere a las obras de la cuenca hidrográfica del Segura, las cuales no han empezado y ello redunda en perjuicio de Murcia.

Anuncia una interpelación sobre este asunto al ministro de Obras Públicas, señor Prieto.

El señor Tunon de Lara solicita se establezca una separación del fisco y de las atribuciones que los pueblos tienen los médicos municipales y los inspectores rurales de Sanidad, para evitar que éstos se hallen bajo el dominio de los caciques.

El señor Rojo Villanova pregunta al ministro de Instrucción Pública, de qué forma van a ser provistas las vacantes producidas con motivo del nombramiento de algunos catedráticos para magistrados del Tribunal Supremo.

El señor Los Ríos responde al diputado agrario que se cubrirá mediante el oportuno concurso o bien por oposición.

El señor Agustí explica su anunciada interpelación al ministro de Instrucción Pública, sobre construcciones escolares.

Hace referencia a la campaña que sobre este particular viene haciendo el diputado de Acción Republicana y director del diario "Luz", en esta publicación.

Añade que hasta ahora el Gobierno no ha hecho nada en ese aspecto de las construcciones escolares.

Dice que se ha seguido la obra de la Dictadura, terminando los proyectos que tenía aquella.

Añade que no se ha hecho nada nuevo y si solo únicamente el colgar de lo llevado a la práctica por la Dictadura.

(Continúa la sesión.)

a un grupo donde iba el ministro de la Gobernación, Casares Quiroga. -- Accidente de aviación en Tablada. -- El piloto gravísimamente herido. -- Los acuerdos tratados en el mismo. -- La sesión de Cortes de esta tarde. -- Interpelación al ministro de Instrucción Pública sobre las construcciones escolares. -- Felicitaciones a Mr. Roosevelt, por haber salido ileso. -- Otras noticias de España y del extranjero.

MAS DETALLES RELACIONADOS CON EL ATENTADO AL PRESIDENTE ELECTO DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA. PRESTA DECLARACION EN TORNO INSOLENTES EL AGRESOR. EL REY DE INGLATERRA HA DEDICADO UN CARINOZO MENSAJE AL MR. ROOSEVELT. FELICITANDOLE POR HABER SALIDO ILESO. IGUAL EXPRESION EN NOMBRE DE SUS RESPECTIVAS NACIONES, HACEN LOS DIPLOMATICOS DE ALEMANIA, BELGICA, ITALIA Y FRANCIA

Miami. El autor del frustrado asesinato al Presidente electo de los Estados Unidos que, como se sabe, se apellida Zingana, ha prestado declaración.

En ella se ha producido, en los términos de cinismo y descaro que ha usado desde que está detenido.

Fue requerido para nombrar a su abogado defensor y respondió, en los siguientes términos:

— Para que? Yo no quería que me defendieran. Sería un andante mío y yo no los necesito.

El rey de Inglaterra ha dirigido a Mr. Roosevelt un cariñoso mensaje en el que le felicita por haber salido ileso del cobardía atentado proyectado contra su persona, lamentándose al mismo tiempo de la desgracia ocurrida al alcalde de Chicago.

En paralelos términos se han expresado ante el ministro de Negocios Extranjeros, los representantes diplomáticos de Alemania, Bélgica, Italia y Francia.

Todos ellos se han congratulado de que el pronto Presidente de los Estados Unidos, haya salido ileso del atentado que quería cometerse contra su persona.

DEROGADA LA LEY SECA

Washington. La Cámara ha aprobado la derogación de la ley que prohibía la entrada de alcohol.

La derogación queda pendiente solo de la aprobación del Senado.

UN ALCALDE SOCIALISTA CONDENADO

Cordoba. La Sala segunda de esta Audiencia, ha fallado en la causa procedente del Juzgado de Montero, contra el alcalde socialista de Adamuz, Francisco Romero, que estaba procesado por el delito de desobediencia.

El Tribunal ha condenado a este alcalde a la pena de ocho años y un día de inhabilitación.

COMENTARIOS DE PRENSA AL MOMENTO POLITICO ACTUAL. EL DIARIO "AHORA" CENSURA EL ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO BILBAINO SOBRE LA DEMOLICION DEL MONUMENTO

"COSULICH LINE"
LINEA BRASIL - PLATA
Travesía oceánica en solo 7 días con la más rápida
M/N "NEPTUNIA"
de Gibraltar 20 Marzo
para Pernambuco - Bahía - Río Janeiro - Santos
Río Grande do Sul - Montevideo y Buenos Aires.
La nave ultra-moderna dispone de una espléndida clase única
que concuerda con las exigencias de los tiempos actuales. Viajar
con la máxima comodidad y con un mínimo gasto.

LINEA ESPAÑA - NEW-YORK
con los más rápidos supertránsatlánticos
M/N "SATURNIA"
de Gibraltar 21 Febrero y 4 Abril
M/N "VULCANIA"
de Gibraltar 25 Abril

Informes = S. A. E. M. A. R. Agentes Generales
Barcelona: Rambla de Sta. Mónica, 29-31 - Madrid: Alcalá, 45
Málaga: Alameda, 47 - Sevilla: Plaza Nueva, 5
Valencia: Pintor Sorolla, 18 - S. Sebastián: Av. Libertad, 16
y en todas las Agencias de Viajes y Turismo

NOTICIERO GADITANO=17-2-33

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CU. Cádiz el 24, para Santa Cruz de

BAY Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON,
saldrá salvo variación, de Bilbao y
Santander el 25 de Febrero, de Gi-
jón el 26, y de Coruña el 27, para
Habana y Veracruz; escalando en
New-York al regreso.

LINEA DEL MEDITERRANEO A
PUERTO RICO VENEZUELA
COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL-
DE donde saldrá el 20, para Bilbao,
Barcelona el 20 de Febrero, de Va-
ra Habana, Veracruz y escalas in-
terior el 21, de Málaga el 22, de termedias.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—
Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen
a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios
combinados para los principales puertos del mundo, servicios por
líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLA-
ZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE
CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

Compañía Trasmediterránea

MÁDRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor

TORRAS Y BAGES

Saldrá de Cádiz el 14 de Febrero de 1933

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa San-
jurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el día 11 de febrero de 1933, el vapor ROMEU,
para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villa-
garcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el día 25 de febrero de 1933, el vapor ESCOLANO,
para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña,
Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona

Saldrá de Cádiz el día 18 de febrero de 1933, el vapor ISLA DE
TENERIFE.

Línea de Fernando Poo

Saldrá de Cádiz el día 20 de febrero de 1933, el vapor LEGAZPI,
para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Preainon, San
Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el
2 de Abril de 1933.

Llegará de Fernando Poo: La moto-nave PLUS ULTRA, el 4 de
Marzo de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz-Canarias

Servicios oficiales

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Jueves 9 de febrero de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para
Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 13 de febrero de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA,
para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 de febrero de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa
Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 20 de febrero de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para
Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de febrero de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIAS,
para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de febrero de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA,
para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Los motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA, y
los vapores ISLA DE TENERIFE y ISLA DE GRAN CANARIAS
admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas
y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior
a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Servicio rápido

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona

Lunes 13 de febrero de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 20 de febrero de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 27 de febrero de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasatlántica, Delegación de Cádiz. Isla Peral, núm. 23 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214.

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas
clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLA JOYOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de odos
mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13
y Vigo, Bouzas-Avenida E. Cabello (muelle)

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADEMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

TELEFONO 1.652

REFLEXIONANDO BIEN,

comprendo que lo mas
ventajoso es el emplear
los cubitos de Caldo
Maggi.

El sabor del Caldo
Maggie es exquisito y la
marca MAGGI es una
garantía de calidad.

Por esto
yo mis-
mo...



... CALDO
MAGGI

2 Cubitos por 25cts

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia. Medicina general. Partos. Don José J. de la Cuesta. José R. de Santa Cruz (antes Veedor). Consultas: de 1 a 8.

—¿La mejor tinta?
—Es, sin duda al-
guna, la incom-
parable

Wolftran

Establecimientos

CERON

Columela núm. 23

CADIZ

Anúnciese en este periódico

ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.-Teléfono número 1034